

Артем ГНАТЕНКО,  
Борис ОРЕХОВ

■ Краснодар в эти дни стал спортивной столицей Союзного государства.

### КАЗАКИ СПЛЯСАЛИ «КРЫЖАЧОК»

В краснодарском Дворце спорта «Чемпион» многолюдно. Здесь проходит самое масштабное событие нынешней осени - 230 школьников из России и Беларуси собрали финальный этап Спартакиады Союзного государства, чтобы определить лучших из лучших в настольном теннисе, волейболе и мини-футболе.

Кубань встретила спортсменов большим концертом. Казаки махали шашками, чернявые девчонки пели народные песни. Белорусского колорита добавил народный танец «Крыжачок».

- Спорт - огромная объединяющая сила. Кто-то станет победителем. Но главное, что все мы здесь сегодня собрались! - сказал руководитель делегации Беларуси Владимир Киселев.

### НЕ УРОНИТЬ ЧЕСТЬ

О стремлении всех сокрушить на своем пути ради «золота» здесь действительно никто не говорил.

- В Краснодаре все супер. Чувствуем себя как дома. Впервые в этом городе, и родня тут есть. Рассчитываю на ее поддержку в соревнованиях, - рассказал корреспонденту «СВ» тренер белорусских волейболисток Сергей Березовский. Он привез свою команду из города Волковыск, что в Гродненской области.

- Мы уже столько всего посмотрели! Заезжали в Москву. Сбылась мечта - побывала на Красной площади. Везу маме магнитик - Спасскую башню, - похвасталась волейболистка Надя.

Ответственность за результат девчата все же чувствуют.

- Мы выступали на международном турнире в Польше и заняли там второе место. Повторить успех будет непросто, но постараемся. Мы представляем гродненскую школу. Ее прославили Александр и Юрий Сапега. Вы же знаете их? - спрашивают хором.

Еще бы не знать! Братья блистали

# КУБАНЬ РЕБЯТАМ РАДА - ВИВАТ, СПАРТАКИАДА!



Вместе с яркими впечатлениями волейболистки из Волковыска увезли с собой из Краснодара и новогодние подарки.

в сборной СССР, побеждая на крупнейших международных турнирах. Девчонкам есть на кого равняться.

### ПЛАН КАПИТАНА

А это - сразу видно - футболисты. На церемонию открытия мальчишки пришли с пятнистым мячом.

#### Ребята, а кто у вас капитан?

- Да вон он, Серега, - показали на самого высокого вихрастого мальчишку.

- Мы представляем всю нашу область, - с капитанской значительностью завел разговор паренек. - А так во дворе называемся «Ракета».

#### То есть вы не профессионалы, а самые что ни на есть любители?

- Ну да - любители. Но кое-кто, - Серега заговорщики прищурился, - уже

занимается в настоящей футбольной секции. Так что мастерства нам не занимать, на своем, конечно, уровне. Думаем бороться за медали.

#### С ребятами из России уже успели познакомиться?

- А то! Они живут с нами в гостинице на одном этаже. Сразу пошли к ним в гости. Классные ребята, тоже хотят победить. Но это мы еще посмотрим.

### ПОЕДЕМ В ЧЕРКЕССК

Четыре дня пролетели незаметно. Не только спортом были заполнены дни. У мальчишеч и девчонок была возможность познакомиться поближе со столицей Кубани. Они побывали в Краснодарском государственном историко-археологическом музее-

### ШКОЛА ЧЕМПИОНОВ

## ПЛАКСЫ МЕДАЛИ НЕ ВЫИГРЫВАЮТ

Настольный теннис еще называют маленьким из-за его компактности. Хотя страсти здесь кипят совсем не маленькие. Мальчишка во время матча с соперником из Могилева так расстроился, проиграв решающее очко, что от обиды к-а-ак шарагнет ракеткой об пол... Ручка с тихим треском отвалилась.

#### Как зовут, хулиган?

- Коля, - всхлипнул юный спортсмен.

- Что ты в самом деле так расстроился? Подумаешь, сейчас проиграл - потом выиграешь. Это же спорт.

- Два месяца каждый день в зале тренировался. И проигра-а-а-л.

- Погоди, не хнычь. Слушай, что расскажу.

Минут десять, переворошив закрома своей памяти, журналист «СВ» рассказывал Коле историю легендарных атлетов, чей путь к большим победам начинался так же, как и у него, с обиднейших поражений. Только они не хныкали, как девчонки, а стиснув зубы и скав кулаки, упрямо шли вперед к своей цели, верные девизу: «Не отступать и не сдаваться».

#### Ты понял? Повтори.

- Не отступать и не сдаваться! - с нахмом на каждое слово повторил Коля. Слезы в его глазах давно высохли.

В следующих двух матчах он победил.

заповеднике имени Фелицына и в Ботаническом саду.

География Спартакиады еще больше расширяется. На днях в Министерстве спорта РФ состоялась встреча заместителя министра спорта Мариной Томиловой с главой спортивного ведомства Карачаево-Черкесии Рашидом Узденовым. Договорились, что в будущем году один из этапов пройдет в столице республики Черкесске.

Об итогах Спартакиады читайте в следующем номере «СВ».

Окончание.  
Начало на стр. 2

Во время встречи российского президента с главой ФИФА Джанни Инфантино стороны не обошли и вопрос о строительстве стадиона «Крестовский» в Санкт-Петербурге. Сроки сдачи объекта несколько раз переносились, а пару недель назад международная комиссия забраковала уникальное выкатное поле арены.

- Нам хорошо известны проблемы со стадионом в Петербурге. Такой долгострой в сфере спортивного строительства иногда встречается не только у нас. Хотя это очень печальная история. Строители обещают все поправить к концу этого года. Сегодня там работают несколько тысяч мастеров, успокоил футбольного чиновника Путин.

## КТО К НАМ С МЯЧОМ ПРИДЕТ...

Времени у рабочих в обрез, ведь объект должны сдать до конца года.

Кубок конфедераций для страны-хозяйки - генеральная репетиция чемпионата мира, который наша страна будет принимать в 2018 году. К турниру готовятся 11 городов, строительство стадионов полным ходом идет в Самаре, Саранске, Ростове, Калининграде и Нижнем Новгороде, а в Москве реконструируют «Лужники» - именно эта 80-тысячная арена примет финал чемпионата мира.

Ожидается, что Россия потратит на подготовку турнира порядка десяти миллиардов долларов. Зато, кроме футбольного праздника, города страны получат новейшие стадионы, а еще отремонтированные дороги, вокзалы и аэропорты.

## КУБОК КОНФЕДЕРАЦИЙ



Жеребьевка завершилась праздничным шоу. Одним из сюрпризов стало выступление певца Григория Лепса вместе с официальным талисманом чемпионата мира-2018 волком Забивакой.

Сергей ФАДЕЕВ/ТАСС